

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Almássy-tér 2.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA RENDES INGYENMELLÉKLETE

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 16 kor., — félévre 8 kor., — negyedévre 5 kor.

## Bukások és fizetésektelenségek.

Feltűnő jelenség az a hét folyamán, hogy a fizetésektelenségek kereskedők egyrésze csekély szakismeretével védekeznek. Annak a körülménynek a kára, hogy az üzletnyitás felettébb könnyűvé vált s ezért tanulatlan embereket csalt a kereskedői pályára, a bukások és fizetésektelenségek révén hovatovább élesebb módon nyilatkozik meg. Másrészt a hitelezői védegyelet ismét felpanaszolja azt, hogy az egyesületen kívül álló hitelezők akadályokat gördítenek munkája elé akkor is, mikor a békés kiegyezésnek tényleg helye van s ily módon tetemes

kárt okoznak a többi hitelezőnek, mert a csődeljárás során soha sem jut részül oly magas kvóta, mint a jól kezeltülvitt békés kiegyezés útján. A hitelezők érdekét pedig nem a csőd kimondása, hanem követeléseik lehető védelme s ügyfeleik megszilárdítása képezi.

telenségek révén hovatovább élesebb módon nyilatkozik meg. Másrészt a hitelezői védegyelet ismét felpanaszolja azt, hogy az egyesületen kívül álló hitelezők akadályokat gördítenek munkája elé akkor is, mikor a békés kiegyezésnek tényleg helye van s ily módon tetemes

### Csőd-elrendelések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Törvényszék	Csődbiztos	Tömeggondnok	Bejelent. határidő	Fel-számolás	Csőd-választm.
Frommer A. Hermann utoda (cézgtulajd. Steiner Armin) magkereskedő	Budapest, Tükör-utca 5.	Budapesti ker. vtó.	Schuhmann István dr.	Szentkirályi K. dr.	okt. 17.	nov. 17.	nov. 19.
Kohn R., kereskedő	Kaposvár	Kaposvár	Krámer József dr.	Weisz Henrik dr.	decz. 3.	decz. 31.	jan. 3.

### Csőd-megszüntetések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Csődbirosag
Grünfeld Lajos	Budapest	Budapesti ker. vtó.
Klein Vilmos	Ataujszántó	Kassa
Jancsó Lajos	Debreczen	Debreczen
Frank Sándor fia	Karczag	Szolnok
Simkovits Bernát	Losoncz	B.-Gyarmat
Ruzsonyi Endre	Mako	Szeged

### Belföldi fizetésektelenségek.

**Csikszereda. Simon Jenő** vb. kereskedő elleni csődügyben Joung Hugo által 134 k. és az Első kecskeméti konzervgyár által 57 kor. tőke és járulékokból álló követelés érvényesítése végett benyújtott csődbejelentés folytan a pörfelszámolásra határidőül október 12-ikét tűzte ki a törvényszék.

**Dés. Ágai Ignác** kereskedő, akinek Szamosújvárott fióküzlete van, fizetésektelenséget jelentett. Ágai már három évvel ezelőtt szinten nem tett eleget kötelezettségeinek, de akkor sikerült kiegyeznie. Helyzete azonban azóta sem javult úgy, hogy most újra beszüntette fizetéseit. Helyzetét állítólag mással becsültette föl és ez alapon kér egyességet. Passzívai, saját bevalósa szerint arukért 37,000, pénzért 5800, váltókért 2000, összesen 45,000 k.-ra rugnak, míg aktívái az aruraktárért 20,000, jó követelésekért 4000, kétes követelésekért 2000, összesen 26,000 korona értékét képviselnek. A bécsi hitelezői védegyelet a helyszínen vizsgálatot tartat.

**Fiume. Radmann Miklós** vb. kereskedő csőd-ügye egyelőre nem nyerhet befejezést, mert a törvényszék a benyújtott igénykereseti perekben még nem hozott ítéletet.

**Galántha. Weisz Ármán** vb. kereskedő csőd-ügye egyelőre nem nyerhet befejezést, mert a törvényszék előtt egy 3000 k.-s igénykereseti per van folyamatban.

**Kolozsvár. Kohn L. József** kolozsvári férfitovábbkereskedő fizetésektelenségi ügyében Grün A. Lipót dr., Kohn L. József ügyvédje, arról értesít bennünket, hogy Kohn hitelezőitől csak f. évi október 15-ig kért moratóriumot, amely idő alatt a feltart pontosan felveszik s csak annak alapján terjesztenek ajánlatot a hitelezők elé és addig is egyezés esetére elfogadható kezes keresnek. A passzívák az aktívákat meghaladják. Kohn L. József divatárú-üzletét önként helyezte a bécsi hitelezők egyletének ellenőrzése alá és az ellenőrzést a hitelezők egyletének kolozsvári ügyvédje gyakorolja úgy, hogy a hitelezők károsodása a moratórium alatt ki van zárva. Grün A. Lipót dr. reméli, hogy 8—10 nap múlva ez ügyben a pontos vagyoni állásról a hitelezőket értesítheti s a kezeset megnevezheti. Kohn L. Józsefnek férfitovábbkereskedése kívül lisztkereskedése is van. Ezzel szemben a *Bécsi hitelezői védegyelet* azt jelenti, hogy Kohn L. József saját hibáján kívül, másokért vállalt jótállások révén lett fizetésektelenséges. Kohn 20 éven át lisztkereskedést folytatott és szorgalma révén néhány ezer koronát gyűjtött össze. Két és fél évvel ezelőtt azonban sógora, Kohn Lajos férfitovábbkereskedő megbukott s jótállásai révén 5000 k. erejéig magával rántotta. Kohn ekkor, részint hogy sógorának kenyeret szerezhessen, részint hogy saját pénzt visszaszerezze, sógora tanácsára uridivatarú-üzletet nyitott s annak vezetését sógorára bízta. Kohn annál inkább bizott sógorában, mert az a tanúsított támogatás révén lekötöztette volt. E

reménye azonban nem teljesült és Kohn csak akkor ismerte föl nyomasztó helyzetét, mikor sógora cserbenhagyta, úgy, hogy nemcsak a lisztkereskedésben szerzett vagyona uszott el, de helyzete is megrendült és október 15-ig moratóriumot kellett kérnie mérlege összeállítására és elfogadható kezes szerzésére. A hitelezők minden valószínűség szerint a legteljesebb méltányossággal járnak majd el Kohnnal szemben, ki üzletét a legnagyobb szorgalommal vezette és kötelezettségeinek mindig pontosan eleget tett.

**Kőrös. Löew Ferdinánd** csődvagyonát a csődválasztmány 11,280 k.-ra becsülte föl. A kinlevő követeléseket egyelőre még nem állapították meg, de Löew adatai szerint 4875 k.-ra becsülhetők.

**Letenye. Bayer Izidor** vb. kereskedő csődvagyonát, a megtartott árverésen 1615 k.-ért adták el.

**Medgyes. Locher Károly L.** kereskedő fizetéseit beszüntette.

**Nagybecskerek. Gresits J.** vb. könyv-, papir- és borkereskedő 11,906 k. értékű csődvagyonát Anna Ernő dr. csődtömeggondnok szept 26-án nyilvános árverés útján értékesíti.

**Nagykanizsa. Ifjabb Fischer Ferencz** vb. kereskedő csődvagyonának felosztási tervét a csődtömeggondnok elkészítette s jóváhagyás végett a törvényszéknek bemutatta.

**Nagykikinda. Borsós R.** vb. kereskedő csőd-ügye, miután egyes hitelezők a békés kiegyezésbe nem egyeztek bele, hivatalos elintézés nyer. A csődtömeggondnok a csődvagyonot 3310 k.-n értékesítette. Békés kiegyezés híján a hitelezők kára csak növekszik, mert a jelenléteknél csődvagyonot 700 k. adóhátralékon kívül a csődtömeggondnok jelentékeny költségei terhelik.

**Nagyszombat. Fuchs Márkus** vb. kereskedő csőd-ügye még ez év folyamán befejezést nyer, mert a csődtömeggondnok a követeléseket behajtotta.

**Nagyvárad. Hoffer Bertalan** kereskedő, kinek üzlete négy éve áll fenn, fizetéseket nem jelentett. Arutartozásai 12,220, pénztartozásai 4000, összes passzívai 16,220 k.-ra rugnak. Ezzel szemben aktívai 7000 k.-t képviselnek és pedig az áruraktár 5000, a jó követelések 1200, a kétes követelések 800 k. értékűek. Hoffer néhány hét előtt megnősült, de az ígért hozományt nem kapta meg úgy, hogy helyzetét nem rendezhette. Testvérét ajánlja kezesnek tartozásait és ez alapon egyességet kér hitelezőitől.

**Pakrácz. Mikovics Miloje** fűszerkereskedő fizetéseket nem jelentett. Passzívai: pénzért 1600, árúért 9000, jótállásokért 1100, összesen 11,700 k.-ra rugnak, míg ezzel szemben aktívai: pénzért 1000, árúért 3650, reális követelésekért 800, összesen 5450 k. értéket képviselnek. Mikovics fizetéseket nem jelentett, mert a csekély forgalommal és erős konkurencziával indokolja a 60%-os elengedést kér hitelezőitől, de kezes nem ajánl. Tartozásai a lokális piacon vannak s a pesti vagy bécsi piac érdekelt.

**Pancsova. Kresadinác, Szvinác és társa** vb. kereskedő cég kvótája hozzávetőleges számítás szerint 30%-os lesz, de a felosztás időpontja egyelőre még nem állapítható meg.

**Perlasz. Vichmann M.** vas- és festékarukereskedő fizetéseket nem jelentett.

**Petrovácz (Horvátország). Altmann Hermann** vb. kereskedő csődvagyonának felosztása a csődtömegmondók közbejött halála miatt fennakadást szenvedett. Az új csődtömegmondók új felosztási tervet készít, mert a régi tervben illetéktelen követeléseket talált.

**Rákoskeresztúr. Uzv. Bleier Mór** né vegyeskereskedő inzulvens. Üzletét, mely 12 éves, 2 1/2 évvel ezelőtt, férje halála óta kezeli s mivel üzleti ismerete csekély s családja nagy, azt megfelelően vezetni nem tudja. Moratoriumot kér s a kvóta megállapítását hitelezőire bizza.

**Resiczabánya. Grosz és Steiner** kereskedő-cég ismét fizetési zavarokkal küzd.

**Szilágyosmlyó. Orbán János** vb. kereskedő passzívai 14,658 k.-ra rugnak, míg aktívai a csődválasztmány becslése szerint, 8123 korona értékűek.

**Szombathely. Neuherr Manó** vb. kereskedő csődvagyonát a csődválasztmány már fölbecsülte. A leltár 594 k. készpénzt, 4933 k. arut és üzleti berendezést, 132 k. butort és 1030 k. javarészt kétes követelést tüntet föl.

**Szombathely. Schwarzenberg Ignác** vb. kereskedő csődügyében Adolt A Hofbauer és Gebrüder Rosenthal bécsi cégek a bejelentési határidő eltelté után 98 k. és 868 k. tőkék s jár. erejéig terjedő követelést bejelentvén, ezen bejelentés tekintetében külön felszámolási határnapul a törvényszék okt. 3-át tűzte ki.

**Temesvár. Politzer Figyes örökösei** vb. kereskedő-cég csődügye október végére befejezést nyer.

**Tótkomlós. Kovalik Sándor** bej. kereskedő fizetéseket nem jelentett. Moratoriumot kér hitelezőitől azzal, hogy tartozásait részletekben ki fogja fizetni.

**Varasd-Teplicz (Horvátország). Rosenberg Irén** vb. kereskedő csődvagyonát a legközelebbi időn belül felosztásra kerül.

**Verőcze. Kuczmann Antal** vb. kereskedő 57,395 k.-ra rugó passzívaival szemben a 32,440 k. becsértékű aruraktár áll, melynek nagyrésze azonban el van zálogosítva. Az üzleti berendezés értéke 757 kor. s a 4114 kor. külvilágosítástól 2815 k. föltétlenül behajtható.

**Veszprém. Márton Gábor** vb. kereskedő csődügyében a felosztási terv ellen észrevételek nem adtak, dr. Illés Dezső veszprémi ügyvéd csődtömegmondók a felosztási terv végrehajta-

sára utasított. A csődhitelezők október 10-ig követeléseik hanyadát a tömegmondóktól az eredeti okmányok bemutatása mellett vegyék fel, mert ezen idő után a fel nem vett hányadok bírói letétbe fognak helyeztetni.

### Külföldi fizetéseket nem jelentettek.

**Anglia. Londonban a Garnier & Co.** urizésműaru-cég több mint 7 millió k. passzívával fizetéseket nem jelentett. Az eddig megállapított hiány meghaladja a 800,000 koronát.

**Ausztria. Bécsben Strodl Leopold** kereskedő, kinek üzlete már száz éve áll fenn, fizetéseit beszüntette és október végéig moratoriumot kért hitelezőitől. A 250,000 k. passzívával jelentős, de nehezen értékesíthető ingatlanok állnak szemközt. A fizetéseket nem jelentett, mert a bieltit és londoni cégek karosodhatnak. — **Klagenfurtban Renko Antal** kézműarukereskedő és cipőgyáros fizetéseket nem jelentett. Arutartozásai 270,000, pénztartozásai 30,000 k.-ra rugnak. — **Przemiszlén a Vulkan** vasöntőde és gépgyár csődbe jutott. A passzívai 300,000 k.-ra rugnak. — **Gabernigben. Cilli mellett, Reporscheg Georg** gyáros és földbirtokos csődbe jutott. Aktívai 1,200,000, passzívai 954,000 k.-ra rugnak.

**Olaszország. Pármában a Banca Popolare Parmense** fizetéseket nem jelentett. **Tosi & Russoli** konzervgyári cég csődbe jutott.

**Oroszország. Szentpétervárott Kononajoff P. A.** nagykereskedő fizetéseket nem jelentett. — **Samarában Meier D.** nagykereskedő inzulvens.

**Románia. Berladiban a Fertel Farkas** üveg- és butorkereskedő cég fizetéseit beszüntette és a berladi törvényszék által vagyonbukottnak nyilvanított. — **Plojestiben Schneider Dániel** parasztkalapgyáros és **Draghicean és Voiculescu** fűszerkereskedő cég vagyona felett csőd nyilatott.

**Spanyolország. Barcelonában a következő cégek szüntették be fizetéseiket: «Sociedad Farmacéutica Española», L. Gaza; Ramón Daniel y Anfruns; L. Ricardo Cabot; Soler y Paris; Pio Sumer y Parera; Jam y Roig; Hans Ed. Pfaff** strucc toll-kereskedő, továbbá **Mahón: «La Industria Mahonesa»** gyapotszővőgyár.

### Csődvagyon eladása

**Békés. Sperlinger Jakab** vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó, 10,160 k. beszerzési, illetve 5712 k. becsértékű áruk és bolti berendezésekre ajánlatok szept. 27-ig Szegedi Kalman dr. tömegmondóknak. Banaipénz a becsérték 10%-a.

**Nagybecskerek. Gresits J.** vb. könyv-, papír- és borkereskedő csődtömegéhez tartozó 10,345 k.-ra becsült könyv- és papíraruk, valamint bolti allványok, 1121 k.-ra becsült ital-neműek és pinczefelszerelések, 439 k.-ra becsült butorokra ajánlatok szept. 26-ig Anna dr. Erő dr. tömegmondóknak. Banaipénz 10%.

**Zombor. Mayer Alajos** vb. vaskereskedő csődtömegéhez tartozó 25,470 k. beszerzési, illetve 22,597 k. becsértékű vasárak és boltberendezés, 10 k. értékű kotlaház, 29 darab különböző áthuzatlan 52 k. értékű butorallvány, 60 k. értékű 2 darab vasek talyigával, 50 kor. értékű 2 darab arany cherub és 496 koronára becsült házi butorok, agy neműek és házi cikkekre ajánlatok okt. 9-ig 2259 kor. banaipénzzel dr. Bruck Armin csődválasztmányi elnökhöz vagy dr. Jovanovits József tömegmondóknak.

### Ingók árverése.

**Kereskedők és iparosok ellen Budapesten:**  
**Balogh Konstantin** bankbizományos ellen, V., Akadémia-u. 5., Lusztig Miksa, 91 korona, szept. 23.

**Bernát Kálmán** fűszerkereskedő ellen, I. ker., Krisztina-körút 135., Schuth Vincze és társa, 92 k., szept. 23.

**Bokros Kálmán** tőzsdelatogató ellen, VII., Podmaniczky-u. 76., Herzig Miksa, 250 korona, szept. 20.

**Buday Aladár** nyomdász ellen, VIII. ker., Maria-u. 3., kincstar, 122 k., szept. 20.

**Fekete Elek** építész ellen, I., Fehérvári-ut 23., Weiner és Grünbaum, 126 k., szept. 29.

**Frankfurter Alfréd** gépszijűgynök ellen, VI., Eötvös-u. 37., Weber Jakab, 60 k., szept. 20.

**Friedmann Ignác** kereskedő ellen, VIII., Baross-u. 7. és IV., Vármegye-u. 15., Gruber L. és fia, 509 k., szept. 22.

**Grünfeld Lipót** nyomdász ellen, IV., Királyi Pál-u. 6., Berényi Ferencz Merkur nyomdai intézet, 55 k., szept. 20.

**Hesky Bertoldné** pénzszekrénygyáros ellen, VI., Szabolcs-u. 4., Janisch Janos és fiai, 39 k., szept. 22.

**Jónás Ferencz** vendéglős ellen, VII. ker., Nefelejts-u. 45., Frankl Jakab, 473 k., szept. 20.

**Károlyi Ödön** papirkereskedő ellen, IX. ker., Ferencz-körút 28., Müller testvérek, 125 korona, szept. 20.

**Krausz Mór** fuvaros ellen, IV., Tüzoltó-u. 66., 68. és 59., Lax Sándor, 75 k., szept. 21.

**Lauenroth András** puskaműves ellen, IV., Vaczi-u. 42., Waffenfabrik A. Antonitsch, 100 k., szept. 22.

**Ludvig Jakab** szabó ellen, VIII. ker., Népszínház-u. 18., Weiner Mark, 72 k., szept. 20.

**Magyar Ujság kiadó Rt.** ellen, IV. ker., Vármegye-u. 11., A. G. der k. k. priv. Pittener Papierfabrik, 1,674 k., szept. 21.

**Maurer J. Henrik** aranyozó ellen, VI. ker., Felső erdősor 37., Zsulovinszky Sandor, 42 k., szept. 20.

**Nauert Janos** fodrász ellen, III., Völg-vary-u. 95., Balassa és társa, 610 k., szept. 23.

**Ritter István** asztalos ellen, III. Zapor-u. 65., Schlesinger Johanna és társa, 295 k., szept. 20.

**Rockenstein Mór** laskasütő ellen, VIII. ker., Népszínház-u. 23., Boldt H. F., 711 k., szept. 20.

**Salamon Mór** zabkereskedő ellen, V. ker., Vaczi-körút 64., Budapesti kölcsönös segélyező-egylet mint szövetkezet, 2000 k., szept. 21.

**Schlossberger Nándor Sándor** szeszszitalkereskedő ellen, VIII. ker., Orczy-ut 18., Kluger Kálmán, 40 k., szept. 22.

**Schwarz Mór** asztalos ellen, VI., Eötvös-u. 8., Lipner és Tausz, szept. 20.

**Szél József** könyvkiadó ellen, V., Csáky-u. 13., O. Felsinger, 744 marka, szept. 23.

**Szendró Emil** vendéglős ellen, VII., Király-u. 58., Srickler Sandor, 296 k., szept. 23.

**Szimetár és Valenczei** női divatárucég ellen, IV., Koronaherczeg-u. 11., Landsberger & Pollak (Bécs), 276 k., szept. 22.

**Tokody Márton** szabómester ellen, IX. ker., Lónyay-u. 7., Baross-u. 47. és 11., Fővárosi takarékpénztár m. szöv., 300 k., szept. 24.

**Ij. Weisz Ferencz és társa** oras-cég ellen, III., Tavasz-u. 11., Klein Károly dr., 450 korona, szept. 23.

**Wolf és társai** konyaknagykereskedők ellen, V., Alkotmány-u. törvénykezési palota, Budapest-lipótvárosi takarékpénztár Rt., 50,895 kor., szept. 20.

**Kereskedők és iparosok ellen a vidéken:**  
**Békásmegyer. Herhof Lukács** szikvízkészítő ellen, Kellner Miksa, 60 k., szept. 17.

**Besztercebánya. Dragonszky József** rövid- és rőfősárkereskedő ellen, Pusckmann Vilmos, 59,784 k., okt. 6.

**Czellőmölk. Rózsa Sándor** divatárucereskedő ellen, Creditorenverein, 5747 k., szept. 27.

**Debreczen. Kiss Lajos** kereskedő ellen, Kanitz és Fischer, 131 k., szept. 30.

**Debreczen. Flegler György** vasbutorkereskedő ellen, C. Schwarz & Co., 300 korona, szept. 24.

**Dés. Offak Antal** vendéglős és kavés ellen, Tüzes Karacsöny és neje, 4200 k., okt. 24.

**Leibicz (Szepes m.) Demitter Gusztáv** vegyesárúkereskedő ellen, id. Demitter Gusztáv, 4000 k., szept. 26.

**Jám (Krássó m.) Babecz Gligor** kereskedő ellen, Marer Armin, 114 k., szept. 29.

**Mattencloit-Dombegyháza (Csanád m.) Id. Szilás Ferencz** kereskedő ellen, Déli jég- és viszontbiztosító társaság, 44 k., szept. 26.

**Szombathely. Kaiser Nándor** cég ellen, Ferenczy József, 350 k., szept. 26.

**Tarcsa (Vasm. m.) Jellasits Ignác** szálloda ellen, Dukász és Goldberger, 5156 korona, szept. 29.

## Áru- és értéküzleti hírek.

Budapest, 1904. szeptember 23.

### Gabonaneműek.

Az elmúlt hét időjárásában nagy változás nem történt. Az esőzés, mely az elmúlt hét végén kezdődött, kiterjedt a folyó tudósítási hét első felére is és az ország nagyobb részében bő csapadék volt. Közben nagyobb hősiyedés is volt, mely az északi és délkeleti megyékben valóságos telet hozott. A külföldről jövő tudósítások hasonló híreket hoznak, melyek természetesen a gabonaneműek aralakulásában is kifejezésre jutnak. Egyes vidékek nagyobb mérvű esőzése a répatermésre annyiban birt befolyással, hogy annak czukortartalmát redukálta. Folyóvizeink még mindég emelkednek és a hajózás teljes üzemmél működik.

Az üzletben az elmúlt tudósítási héten lefolyt események nagyobb változást nem idéztek elő.

A külföldi piacok szilárd irányzatot követnek. Amerika az elmúlt hét árvisszaesését ár-emelkedéssel javította. Amerika szilárdulása a kontinens piacain is érezhetővé lett. — Berlinben a buza ára az elmúlt héten 2 márkával emelkedett, míg Paris áremelkedése szintén kitett 2 frankot. — Oroszország nagymérvű elszállítása ugyan számba vétetett, de fontolóra vették egyuttal azt a tényit is, hogy ezen elszállítások után újabb nagyobb rakományok nem igen jönnek Európa felé. — A Balkán-államok buzaelszállításai szintén végét járják. A nagy dunai flotilla csakhamar rendeltetési helyére jön és a román és szerb mumus nem fogja rémitgetni a piacokat.

Nálunk az üzlet változatlanul szilárdan tartott irányzatot követve, végezte e heti pályafutását. Piaczunk ma a technika hatása alatt áll, mit kihasznál a malom és a kontremin. Amazok olcsón vesznek, ha vesznek; emezek pedig elég olcsón fedeznek. Az üzlet maga azonban még bizalmasabb, mint eddig volt. A malmok, el lévén foglalva a beérkezett gabona atvételével, csak a legszükségesebbet és a legsürgösebbet veszik, természetesen olcsó áron. Az a csekély mennyiségű gabona, mely fölérkezik, félig ajándékba lesz malmaink kezébe dobva, mivel spekulálni a fölérkezett áruval nem lehet, a költségek nagysága folytán. Így történhetett azután az is, hogy oly csekély termésnél, mint az idén van, a vidéki raktárházak tömve vannak mar hetek óta és apadás helyett még emelkedés áll be a raktárkészleteknél.

A malmok buza vásárlásai az elmúlt tudósítási héten a következők voltak: 17-én 23,000 mm. 5 fill. olcsóbb, 20-an 15,000 mm. 5 fill. olcsóbb, 21-én 30,000 mm. 5-7 1/2 fill. drágább, 22-én 9000 mm. változatlan és 23-án 10,000 mm. szilárdon tartott arakon kelt el. A heti vásárlás ca 95,000 mm. tesz ki, mely a múlt héten fizetett arakhoz viszonyítva változatlan arakon kelt el.

Rozsban ellanyhult arak mellett az üzlet igen kis méretű. Mint a múlt tudósításainkban mar megirtuk, a csoportkereslet oly minimális,

A száz kilogrammos súlyegység. A budapesti tőzsde tanácsa közli, hogy az 1897. évi augusztus 1-én életbe lépett áruüzleti szokások különös határozataiba fölvevett áruneműeknek súlyegységét 1905. január 1-étől fogva a következőkben állapította meg:

Gabonaneműek	súlyegysége	100 kg.
Olajmagvak	"	100 "
Hüvelyes vetemények	"	100 "
Liszt és őrlemények	"	100 "
Olajok	"	100 "
Disznózsir	"	100 "
Szalonna	"	100 "
Mez	"	100 "
Czukor	"	100 "
Bor	mértékegys.	100 l.
Szesz	"	100 % o l.
Szeszesitalok	"	100 l.
Szilva	súlyegysége	100 kg.
Szilvaiz	"	100 "
Kőolaj	"	100 "
Bőrök és szörme (szücs)	"	100 "
aruk	"	100 "
Gyapju	"	100 "
Tölgykéreg	"	100 "
Heremag	"	100 "
Fenyőkéreg	"	100 "
Magyar gubacs	"	100 "

A hajófuvarozási szokások 25. §-ában foglalt az az intézkedés, hogy a fuvardij bruttó 100 kilogrammonként értendő, továbbra is érvényben marad.

Az összes tudósításokban jegyzett arak, ha nincs külön kitüntetve, ab Budapest, nagyban, 50 kg.-kint értendők.

### Értéktőzsde.

A bécsi tőzsde mozgalomba hozta az értékpiazoikat, de csakhamar reaut, minek folytán a reményteljes irany megszakítást szenvedett és reakciós aramat lépett előtérbe. A nyugati tőzsdék sem voltak kedvezőek a hét közepétől fogva, amit abból lehet kimagyarázni, hogy körülbelül meghiusult a remény, hogy Japan és Oroszország fölhangnak a haboruval. Londonban a konzolok kissé gyengültek, Parisban is realizálások voltak a napirenden. Berlinben sok aru került a készpénzpiacra, ami ugyan a pénz arát kissé mérsékelte, de a piac hangulatát lenyomta. Bécsben az ultimó nem jart ilyen nehézségekkel, de az igen reményteljes és kedvező felfogást a maga értékére redukálta. A vasbányapiacra a kulissz s a kisebb spekuláció nyereségének biztosítására szolgáló műveleteket tett, a melyek a realizált értékek, nevezetesen az alpesi banyarészvény arát mérsékeltek, de a nemzetközi piacra is kihatván, annak irányát is nyomták.

Nálunk a hét utolsó napjai kisebb forgalmat és realizálásakat hoztak magukkal. A nemzetközi piacon az osztrak hitelrészvény és az államvasut arfolyamát a bécsi arbitrázs irányította, csak a magyar hitelrészvény függetlenítette magát ezektől és itteni nagyobb vetelek nyomán tartosan magas volt és szilárdan zárult.

A helyi piacon a rimamuranyi vasműrészvény nagy variációkat szenvedett. Az alpesi banyarészvény emelkedése helyi vásárlás nyomán, a melyet kedvező mérleg-hirével hoztak kapcsolatba, rohamosan emelkedett, majd pedig minden ok nélkül és teljesen váratlanul ellanyhult és 8 koronával olcsóbbodott. A városi vilamos vasut és a közuti vasut-részvény is szépen emelkedett, majd pedig mérséklődött, ugyanilyen folyamaton ment a jelzalogbank és a leszámítolobank-részvény át. A készpénzpiacra nálunk nem volt oly nagy üzlet, mint a minövel a becsiek dicsekedhetnek, mindazonáltal nálunk is volt a köszénpapiroknak kelete és számos érték jegyzése nagyobbodott, üzlet pedig aru híján nem jött létre. Felemlítésre méltó ezen a helyen a Ganz-féle vasuti részvény, a salgótarjani köszénbanyarészvény, a Drasche-féle téglagyár.

A járadékpiacra váratlan fordulat allott be. A 4%-os magyar koronajáradék tartosan javult spekulációs vetelek nyomán, mert nagy határozottsággal lép előtérbe az a hír, hogy az emissziós bankok rövidesen nagy üzletet fognak kapni. A koronajáradék emelkedése 30-40 fillérré terjed ki. A valuta és érczváltó szilárd, de meglehetősen változott.

Az e heti fontosabb arváltozások a következők:

	szept. 16.	szept. 23.	változás
Magyar aranyjáradék	118.90	118.90	—
M. koronajár. 31/90-os	88.75	88.75	—
U. a. 40/0-os	97.15	97.55	+ 0.40
Osztr. koronaj. konvert.	99.—	99.25	+ 0.25
1864. államsorsjegy	260.—	262.—	+ 2.—
Bolgár vasuti kölcsön	109.—	111.—	+ 2.—
Horvat jelzalogbank	236.—	238.—	+ 2.—
Magyar. ált. hitelb.	763.—	777.50	+ 14.50
Magyar jelz. hitelbank	509.50	515.50	+ 6.—
Kereskedelmi rt.	550.—	590.—	+ 40.—
Leszámítolobank	456.50	46.—	+ 4.50
Magy. takp. közp. j.	1025.—	1040.—	+ 15.—
Osztrak hitelintézet	654.50	662.25	+ 7.75
Pesti keresk. bank	2825.—	2840.—	+ 15.—
Unionbank	527.—	535.—	+ 8.—
Egyes. bp. főv. t.-p.	2420.—	2405.—	+ 25.—
Hazai első tkp. ev. n.	15750.—	16000.—	+ 250.—
Haz. első tp. id. jog. jegy			
1/2 részv.-re	7850.—	8100.—	+ 250.—
Bécsi bizt.	420.—	425.—	+ 5.—
Bécsi életbizt.	650.—	670.—	+ 20.—
Első magy. ált. bizt.	7990.—	8000.—	+ 10.—
Magy. jégbizt.	345.—	353.—	+ 8.—
Hengerm. tars.	925.—	890.—	+ 35.—
Felsőm. banya és kohó	540.—	548.—	+ 8.—
Köszénb. és téglagy.	468.—	464.—	+ 4.—
Magyar aszfalt	135.50	154.—	+ 18.50
Keramiai gyár	140.—	146.—	+ 6.—
Salgótarjani köszén	566.—	570.—	+ 4.—
Ujlaki téglá	310.—	318.—	+ 8.—
Fegyver és gépgyár	302.—	296.—	+ 6.—
Ganz és tarsi	3155.—	3170.—	+ 15.—
Rimamuranyi	514.50	526.50	+ 12.50
Schlick-gépgyár	355.—	360.—	+ 5.—
Biharszilagyi olajipar	300.—	325.—	+ 25.—
Altalanos villam.	316.—	330.—	+ 14.—
Részv. serfőző	2575.—	2650.—	+ 75.—
Kábelgyár	460.—	470.—	+ 10.—
Közuti vaspálya	579.50	584.50	+ 5.—
Villamos városi vasut	338.50	343.50	+ 5.—
Déli vaspálya	87.—	87.—	—
Osztr.-m. államvas.	644.75	648.50	+ 3.75

hogy az árak további gyöngülése sem lephet meg bennünket. Csehország és Szilézia sokkal olcsóbb árakon fedezi szükségletét Németországon át, mint nálunk. Ma helyben és paritásra 7.50—55 k.-ért volt csak elhelyezhető néhány kocsirakomány áru. Debreczenben I-ső minőségű áru 7.—; Nyiregyházán 7.05 k.-ig helyezhető el.

**Zab** üzletellen. A piacra kerülő néhány kocsirakomány első minőségű áru 7.10 k.-ig helyezhető el, míg középminőségű áru 6.90—7 k.-ig köttetett paritásra.

**Takarmányárban** a forgalom minimális. Az eladott néhány kocsi árpa 7.15—35 k.-ig köttetett. Jó minőségű hántolási célra 7.50—60 k.-ért helyezhető el.

**Tengeriben** az üzlet szilárd. Ma jegyez helyben s paritásra 7.20—22½ k. Üzlet alig fordul el.

A **határidő-piac záró árfolyamai** a következők voltak:

	szept.	17	19	20	21	22	23
Buza	okt.	10.34		10.29	10.36	10.35	10.34
"	apr.	10.70	e	10.66	10.70	10.67	10.66
Rozs	okt.	7.64	e	7.64	7.63	7.58	7.52
"	apr.	8.07	e	8.07	8.06	8.02	7.96
Tengeri máj.	7.15	e	7.22	7.29	7.29	7.34	7.34
Zab	okt.	6.82	e	6.86	6.87	6.88	6.89
"	apr.	7.18	e	7.23	7.27	7.25	7.29

A **fővárosi közraktárak** f. hó 22-i kimutatása szerint a betárolt gabonamennyiség a következő volt:

	Dunapart	nyugati p. u.
	métermazsa	
buza	179,400	40,500
rozs	54,400	3,724
árpa	18,499	—
zab	88,500	1,158
tengeri	295,700	7,469
Liszt	4,800	4,213

Az **ország nyilvános tárházaiban** szeptember hó 22-én a következő gabonakészlet volt:

	Buza	Rozs	Árpa	Zab	Tengeri
	m é t e r m á z s a				
Barcs	8,153	1,664	1,779	35,386	173,635
Békés-Csaba	59,034	845	861	596	6,639
Czegléd	6,219	34,491	2,448	761	6,344
Csáktornya	6,560	2,008	6,582	2,469	14,608
Fiume	36,235	599	39,717	4,954	143,383
Győr	5,179	1,958	12,892	8,923	8,346
Köszvár	13,467	195	8,553	1,929	1,789
Kaposvár	1,518	—	1,240	1,264	601
Miskolc	26,729	6,755	12,885	4,743	885
N.-Kanizsa	13,500	2,820	23,634	5,322	6,169
N.-Becserek	68,673	502	618	14,485	3,469
Nyiregyháza	500	38,500	1,500	1,300	100
Nyitra	8,912	578	1,395	324	—
Pozsony	11,773	7,398	19,813	2,534	12,459
Szeged	43,466	645	2,607	1,253	15,202
Szarvas	36,023	—	221	10	1,544
Temesvár	41,421	199	—	2,900	5,399
Zimony	5,815	—	1,449	—	—
Összes készlet	660,017	157,371	157,931	186,053	704,719

A «Lullington» angol gőzös Fiuméba érkezett Argentiniából 5 ezer tonna **La-Plata-tengerivel**. Ez az első szállítmány az idén, amely a La-Plata államokból érkezett és legközelebb még több hajó jön, amely most van uton Fiume felé. Főképpen szesztermelőink, akik burgonyából és kukoricából égetik a szeszt, szándékoznak nagyobb mennyiséget beszerezni La-Plataból, úgy csinálva meg számításukat, hogy miután tíz mm. burgonyát három mm. la-platai tengerivel pótolni lehet, előbbinek ára azonban 70—80 kor., utóbbié pedig az összes szállítási költségekkel együtt 40—50 kor., ily módon olcsóbb nyersanyaghoz jutnak. A La-Plata kukorica mm.-ként Fiumében tizenégy koronaért kapható.

**Franciaország gabonatermését** 110 millió hektoliterre becsülik, míg 1903-ban 146 millió

hl. volt a terméseredmény. Az átlagos hozam hektáronként 1678 hl. Az algiri és tuniszi behozatallal együtt ez a mennyiség fedezi Franciaország szükségletét.

**Budapesti készáru-jegyzések** 50 kg.-kint szept. 23-an:

**Buza** tiszavidéki uj 76 kgos —, 77 kgos 10.35, 78 kgos 10.45, 79 kgos 10.50, 80 kgos 10.55, 81 kgos 10.70 k.; fehérmegyei uj 76 kgos —, 77 kgos 10.35, 78 kgos 10.30, 79 kgos 10.35, 80 kgos 10.40, 81 kgos 10.50 k.; pestvidéki uj 76 kgos 10.30, 77 kgos 10.40, 78 kgos 10.50, 79 kgos —, 80 kgos —, 81 kgos — k.

**Rozs** elsőrendű uj 7.70, középminőségű uj 7.55 k.

**Árpa** takarmány Ia 7.50, IIa 7.30 k.

**Zab** elsőrendű uj 7.20, középminőségű uj 7.05 k.

**Repce**, káposzta 11.70 k.

**Bécs**, szept. 23. **Buza** változatlanul tartott, tiszavidéki 11.10—11.35, bansági 10.85—11.20, tót felvidéki 11.80—11.15 korona. **Rozs** változatlanul kellemesebb, tót felvidéki 7.85—8.—, pestvidéki 7.85—8.—, délviasutvidéki 7.15—7.35, különféle magyar 7.65—7.85 korona. **Árpa** változatlan. **Tengeri** szilárd. Magyar 7.50—7.75 k. **Zab** szilárd. Magyar gyengébb 7.——7.20, magyar közép 7.05—7.25 korona. **Káposztarepce** üzletellen.

**Berlin**, szept. 23. **Buza**. Amerikai jelentések folytán szilárd, az esős időre azonban gyengült; a zárlat gyenge. szept. 179.—, okt. 177.50, decz. 181.50 M. **Rozs** egybehangozóan a buzával szilárdan indult, zárlat tartott; szept. 140.75, okt. 140.50, decz. 144.50 marka. **Zab** gyenge; szept. 141.—, okt. 137.72 M. **Tengeri** gyenge; szept. 122.—, okt. 120.25 M. **Repce** csendes; okt. 44.20, decz. 44.70, máj. 45.50 M. Időjárás: esős.

**Rorschach**, szept. 23. Orosz buza 22.——23.50, romániai buza 22.——23.50, frank vám nélkül.

**Boraszló**, szept. 23. Fehér buza uj 17.80, sarga uj 17.70 rozs 13.50, zab 13.70, repce 20.—, tengeri 15.— marka.

**Hamburg**, szept. 23. **Buza** szilárd. Holsteini loco uj 174—176 M. **Rozs** csendes, neklenburgi 142—146, délország 102—103 M.

**Páris**, szept. 23. **Buza** csendes, szept. 24.—, okt. 24.25, nov.-decz. 24.55, nov.-febr. 24.90 fr. **Rozs** csendes; szept. 15.90, okt. 16.15, nov.-decz. 16.25, nov.-febr. 16.65 fr. **Zab** csendes; szept. 16.30, okt. 16.80, nov.-decz. 17.05, nov.-febr. 17.40 frank.

**Newyork**, szept. 23. (Megnyitás.) **Buza** szilárd, vörös őszi buza loco 120½, szept. 119½, decz. 117½ cent. **Tengeri** szilárd, szept. 59½, decz. 58½ cent. A «Cincinnati Price Current» jelenté: A tengeri-termés 90%-a fagymentes. 2300 bushel termésre számíthatunk. Az őszi vetések jól folynak.

**Csikágó**, szept. 23. A tengeri teljes érettségéhez az United States Crop and Weather Bureau jelentése szerint, még legalább 20 napon át derült időjárás szükséges.

**Buenos-Ayres**, szept. 23. A gabonapiacoz a hét folyamán jó kereslet mellett szilárd volt az irányzat és az áruk minősége kifogastalan volt. Egyes vidékekről kedvezőtlen időjárást jeleztek. A látható készlet buzanál 85,000 tonna, tengerinél 110,000 tonna. Buza átlagára ab Rosario 7.35 sh., 80 kgként, tengeri ab Buenos-Ayres 4 sh.

### Örlemények.

Ez a hét is, mint az előbbeni, kedvetlen, a stagnálással határos hangulat mellett folyt le. A fogyasztás és a spekuláció tülethetése egyre inkább előtérbe lép, mivel nemcsak az újabb megrendelések fordulnak elő szörványosan, de a már megrendelt liszt is rendkívül vontatottan vétetik át. Az erős második kéz, mely az átvételre szoríttatik, szükségképp lenyomja a malmok jegyzéseit, mely körülmény

a lisztpiacot még inkább derutálja. E körülmények nyomása következtében és mivel a gabonauzlet is lanyha irányzatot követett, az itteni malmok 20—30 fillérral szállítottak le jegyzéseiket, azonban nagyobb kötéseknél további engedelményekre is hajlandók, melynek mérve az áru minősége és a vásárlando mennyiség szerint igazodik. A lisztforgalom rosszabbra válása folytán a rendelkezések sem voltak kielégítőek, ami a malmok készleteinek további felhalmozódását idézte elő.

A helybeli malmok átlagos jegyzései:

	0	1	2	3	4	5	6	7	7½	8
	16.50	16.20	15.90	15.40	15.10	14.70	14.40	13.80	12.50	7.20

A lisztüzlethez hasonlóan folyt le a **korpauzlet** is, mely szintén kedvetlen hangulatnak volt alárendelve, annyival inkább, mert a malmok újabb készletekkel is, habár nem nagy mennyiségben, rendelkeznek. Jegyeztetik prompt szállításra: finom korpa 5.45—5.50, goromba 5.50—5.55 k., decemberig való szállításra finom 5.50—5.60, goromba 5.60—5.70 k. Rozskorpa 5.60—5.80, arpakorpa 6.——6.20, takarmányliszt, mely erősen kinaltatik, 6.90—7.20 k. budapesti paritással.

**Páris**, szept. 23. **Liszt** csendes; szept. 32.—, okt. 32.10, nov.-decz. 32.65, nov.-febr. 32.80 fr.

**Liverpool**, szept. 23. **Liszt** szilárd, a kereslet csekély; magyar 35½—36½ sh., amerikai «Patents» 32—33 sh.

**London**, szept. 23. **Liszt** szilárd, magyar 36½ sh., amerikai szilárd, angol szilárd.

**Newyork**, szept. 23. **Liszt** loco csendes, 4.10 d., Spring Wheat «Clears» 6.30 Winter-Wheat «Patents» 6.30, **Minneapolisban** «patents» export-aru 6.30, Clear 3.57.

### Szesz és szeszese italok.

A **szesz-üzletben** e héten a forgalom korlátozott volt és csak exkontingens-szeszben volt élénkebb kereslet jóval olcsóbb áron szeptember-decemberi szállításra, míg finomított szesz budapesti és vidéki egyesült szeszfinomítóktól adózva 156.——156.50, adózatlanul szabadraktarra 57.——57.50 k.-n kelt el nagyban és 2—3 k.-val drágábban kicsinyben. — **Kartelen kívüli** vidéki finomítók ½—¾ k.-val olcsóbban tettek ajánlatot. — **Elesztőszeszben** több tétel adózva 156.——156.50—k., adózatlanul 57.——57.50 k.-n kelt el. — **Denaturált szesz** nagyobb kinalat folytán 1—1¼ k.-val olcsóbban volt ajánlva és hordóval együtt nagyban 52.50 k.-n kelt kötésre. Egyes barellek 1—2 k.-val drágábban jegyeznek. — **Mezőgazdasági szeszgyárak** részéről kontingens nyersszesz azonnali és későbbi szállításra gyéren volt ajánlva és új termelési időszakra szállítva több kötés ab termelési állomás 51.25—51.50 k. fix arban vagy 105.— k. jegyzésen alól kelt. A kontingens nyersszesz ara Bpsten 51.25—51.50 k.

Mai zárlatarak Budapestén:

	nagyban	kicsinyben
Finomított	156.——156.50	158.——159.— k.
Elesztőszesz	156.——156.50	158.50—159.50 •
Nyers adozott	152.——152.50	154.——155.— •
Denaturált	52.50—53.—	54.——55.— •

A **pálinka-üzletben** e héten főleg új áruban történt több eladás és volt nagyobb kereslet. Elkelt forgalmi adóval együtt boróka idei áruja a minőségben 105—108 k., IIa 102—104 kor., magyar törköly idei áru október végén való szállításra 100—105 k.-n volt ajánlva hordó nélkül. Egy tétel tavalyi törkölyátvonat 10,000 literfokonként 150 filléren kelt el ab vasut Budapest. **Isztriai** törköly 92—94 k., barackpálinka 2.30—2.50 k.-n kelt kisebb tételekben, azonnali szállításra.

**Ecetszeszben** a kereslet e héten gyérebb volt és nagyobb tételek alig kerültek forgalomba. Kisebb tételek és egyes hordók hidrátokonként 96—98 filléren kelték el. Kicsinyben az ar 12 hidrátos áruért 12—12.50 k. hektoliterenként.

**Bécs**, szept. 23. *Kontingens nyersszesz* 53.20—53.50 k.

**Prága**, szept. 23. Adózott triplószesz nagyban 145.50—145.75 k., adózatlan szesz 53.50 k.

**Páris**, szept. 23. *Szesz szilárd*, szept. 49.75, okt. 47.25, nov.-decz. 45.75, jan.-ápril 43.—fr.

### Cukor és cukortermékek.

Az osztrák cukorfinomítók harcza a hét folyamán még jobban kiélesedett és az árak ismét olcsóbbodtak. Első rangú finomítványt az új évadra, a finomító vasuti allomására szállítva, 71 k.-n. jegyeznék.

**Melassz.** A melassz erőtakarmany irányzata igen szilárd. Jegyzés: cseh aru 10.50—10.70, morva aru 10.75—11.—k. 100 kg.-ként ab gyár.

A répatermés kilátásait úgy Magyarországon, mint Morvaországban erősen javította a hét folyamán mutatkozott csapadék, mely főleg a répa súlyát növelte. Csehországban ezzel szemben ismét jelentéktelen s ennek következtében hatástalan volt a csapadék. A répa atlagsulya az eső folytán 272 grammról 300 grammra emelkedett, míg tavaly 414 gramm volt, ellenben a cukortartalom átlaga 17.5%ról 16.6%-ra süllyedt. A cukorgyarak a kedvező időjárás dacára sem számítanak többé arra, hogy a teljes üzemet fölvehessék, noha a répa feldolgozását csak október közepe táján kezdik meg.

Az osztrák cukor-behozatal Magyarországra augusztus hó folyamán meglepően emelkedett. Ugyanis augusztus folyamán 25,925 mm. finomított cukrot hoztak Ausztriából Magyarországra, míg 1903. augusztusában mindössze 14,365 mm volt a behozatal. Ennek oka az, hogy míg eddig a magyar cukornagykereskedők vagy egyáltalában nem, vagy csak kis mennyiségben vásároltak osztrák cukrot, addig most nagy előszeretettel keresik a morva eredetű cukrot. Ezzel szemben azonban az év folyamán csak 160,000 mm. osztrák cukrot hoztak be Magyarországra, mi 1903-ban ugyan ezen idő alatt 230,000 mm.-t hoztak be. A magyar cukor exportja Ausztriába teljesen jelentéktelen.

**Bécs**, szept. 23. *Nyerscukor szilárd*, 27.20, okt.-decz. 27.20 k. — **Finomított cukor** csendes. 78.50 k. — **Köczkacukor** ládában bruttó 80.50 k.

**Prága**, szept. 23. *Nyerscukor szilárd*, prompt 27.25, új 27.25. Idő: esős.

**Magdeburg**, szept. 23. *Nyerscukor szilárd*, szept. 21.90, okt. 21.85, nov.-decz. 22.70, jan.-márcz 22.95, máj. 23.15, aug. 23.40 M.

**Hamburg**, szept. 23. *Répacukor* I. termény 88% os bázis csendes, szept. 22.—, okt. 21.50, nov. 22.70, decz. 22.75, jan. 22.90, febr. 23.—, márcz. 23.05, ápril 23.10, máj. 23.15, jun. 23.25, július 23.35, aug. 23.40 M. Időjárás: esős.

**Páris**, szept. 23. Irányzat: szilárd. **Finomított cukor** 62.—, **nyerscukor** 88% 26.75 frank. **Fehér cukor** No. 3. szilárd, szept. 31<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, okt. 32<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, okt.-jan. 32<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, jan.-ápril 33<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frank. Időjárás: borult.

**London**, szept. 23. *Nyerscukor tartott*, szept. 10 sh. 11<sup>3</sup>/<sub>4</sub> d., okt. 11 sh. 6 d., decz. 11 sh. 4 d., jan.-márcz. 11 sh. 5 d. Osztrák és magyar **granulált cukor** 13 sh. 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> d.

### Kávé.

A kávé-piacz a hét folyamán emelkedő irányzat mellett élénk volt. A fogyasztás a hét folyamán végre megkezdte a vasárlást, miután meggyőződött arról, hogy semmi veszély nem fenyegeti ennek folytán és a mai áraknál olcsóbbakat már úgy sem érhet el.

Árak cif Trieszt 50 gkgént a következők: Santos good average 50—52, Santos superior 53—58, Santos Perl 52—62, Domingo 50—62, Portoriko 80—125, Menado 140—160, Java 70—125, Guatémala 60—130, W. J. B. 60—145, Mocca 85—95 k. 50 gkgént.

**Trieszt**, szept. 23. A kávépiacz helyzete rendkívül szilárd s ha ez a lefolyt hét folyamán az arakban teljesen nem is mutatkozik, ennek oka csak az, hogy a braziliai ajánlatok kedvezőek voltak s az árakat nem csigázták föl. Általában jó kereslet mutatkozik. Különösen Europa részéről, mely pedig hosszú időn át tartózkodó volt. A két braziliai kikötőbe való bevétel még mindig nagy, de mindaddig, míg a kikötők arendményeket nem adnak, az üzlet menetét nem befolyásolhatják, noha a fogyasztás készletei még mindig nagyon hiányosak. A hét folyamán a braziliai piacz a várható természéről a következőket jelentette: W. Boettel & Co. szantoszi czég szerint a hűvös időjárás gátolja az ültetvények fejlődését, a virágzás rendetlen és az 1905/6. év csekély termést ígér. Nicolson & Co. riói czég szerint a riói ültetvények virágzása jó. A két braziliai kikötő behozatalai eddig 3,979,000 zsákra rugnak. A Moravia gőzöst október 12-ére várják Triesztbe 67,000 zsák kávéval. (Friedländer & Co.)

**Hamburg**, szept. 23. Nyugodt üzletmenet mellett a hét folyamán az árak szilárdultak. A hamburgi piacz részére Szantosban naponta nagyobb kötések fordultak elő, sőt, ha a kinalat tulmagas nem volna, Hamburg már teljes készlettel fölttel rendelkezhetne. Hamburgba a hó folyamán 153,000 zsák kávé érkezett s 90,500 zsák került eladásra. Karl Krische szantoszi czég sürgönyzi: Ismételjük előbbi becsülésünket, mely szerint a folyó termés 6<sup>1</sup>/<sub>4</sub>—6<sup>3</sup>/<sub>4</sub> millió zsák lesz. Santos good average szept. 36.75, decz. 37.50, márcz. 38.—, máj. 38.50 M. Rio loco ordinár 37.—38.—, reell ordinár 39.—42., good ordinár 43.—44.— M. (S. Bondy).

**Havré**, szept. 23. Santos good average szept. 45.75, decz. 46.—, márcz. 46.75, május 47.25 fr.

### Fűszerek.

**Bors** a hét folyamán előbb valamivel drágult és az árak hanyatlása azután sem állott be, de további áremelkedésre nincs kilátás. Szingaporei fehér 185, szingaporei fekete 136, Penang fehér 180, Penang fekete 115 korona ab Trieszt.

**Piment.** A külföldön a piment állandóan szilárd, de mivel a helyi piacz készlete nagy, nálunk jelentős változás nem fordulhat elő. Jamaikai piment 67 k.

**Cassia.** A piacz irányzata némileg szilárdult, de mivel a fogyasztás kellő készletek felett, rendelkezik, az áremelkedés hatást nem gyakorolt. Válogatott aru 109, törmelék 83 k.

**Szegfűszeg** meglehetősen elhanyagolt és az irányzat lanyha! Zanzibari aru 150—170 k. között ingadozik.

**Gyömbér**, Cochin B. 102, Cochin C. 90 k.

### Szilva és szilvaiz.

**Szilva.** A tartós esőzés következtében a hozatalok Boszniában és Szerbiában nem feleltek meg teljesen a várakozásoknak. Azonnali szállításra eső okból valamivel magasabb árakat kell fizetni és az üzlet szilárd maradt. Jegyzünk első kézből boszniai garnitúraért 12.50—13.—, szerbiai garnitúraért 12<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> k. 50 gkgént Száva allomásról.

**Szilvaiz.** A főzés még folyamatban van, kinalat és kereslet egyáltalán csekély. Jegyzésünk első kézből boszniaiért 12.—12.50, szerbiaiért 10.50—10.75 k. 50 gkgént Száva állomáson.

### Déli gyümölcs.

A mandula-piacz a hét folyamán nem változott és egyelőre a hausszisták dominálják a piaczot, míg a fogyasztás a magas árak miatt csak pillanatnyi szükségletet felel meg, mielőtt az üzlet menete vontatott. Bari Ia 188—190, Palma girgenti 190—192, válogatott avola 224 k.

**Szultánin.** A piacz csendes menete folytán Szmirna az árakat némileg csökkentette, de ennek dacára a nagy és tiszta gyümölcs még mindig tuldrága, mert a teljesen hibátlan aru ritka. Jegyzés: Vourla Extra 36—48, Yerli extrissima 55—80, Carabourno 100—120 k.

**Füge.** A piacz helyzete változó és a fogyasztás csak azonnali szükségletét fedezi a friss fügeből úgy, hogy az üzletmenet fejlődése csak későbbre várható. Jegyzés: nagy koszoru 24.50, kis koszoru 25.50 k.

### Hüvelyesek és termények.

A mult heti üzletmenet is változatlanul szilárd irányzatú volt. Az árak ugyanazok maradtak. **Bab** még mindig jó keresletnek örvend. 13 k. állomáson. — **Borsó** szilárd irányzat mellett hamozatlan aru 11—12 k. — **Lencse** szilárd az eladók tartózkodása folytán. A kereslet eléggé élénk, 28—26 k. minőség szerint. — **Mak** szilárd irányzat mellett újbol emelkedett és 27—28 k.-n jegyeztetik. — **Kendermag** 10.25—10.75 kor. — **Köles és köleskása** még mindig hiányzik. — **Köménymag** magyar aru 22 k. Mind 50 gkgént.

### Élelmi szerek.

**Husfélék.** Az idő hűvösebbre fordultával, az összes husneműek elhelyezése simán, rendes arakon történt. Kereslet jó, nagy tételek felkúrdését kérjük. Ma vidéki marhahus eleje 66—76, hátulja 70—90 k.-t jegyzett 100 kg.-ként. Öltött borjúk ára javult és ma hosszan, sulylevonás nélkül 80—104 fillérral voltak a forgalomban kg.-ként, minőség szerint. Sertések szalonnával 110—116, lehuzott sertéshus 104—110 fillérral kelt el kg.-ként. Füstölthusfélék: sonka, hazai 160—180, külföldi 180—200 fillér kg.-ja. Füstölthúskö minőség szerint 120—150 fillér kg.-ként.

**Vadfélék.** A hűvösebb időjárás a vadüzletet is előnyösen befolyásolta. Ma szaraz szőrű, nagynyulak darabja 2.40—2.60, süldője 1.60—2.00, fogoly parja 2.00—2.40 k.-val nyert elhelyezést, őz 140—150, vaddisznó 80—110, szarvas 60—66 fillér kg.-ként.

**Elő baromfiban** élénk volt az üzlet, ma a következő árak voltak érvényben: rantani való csirke 1.20—1.40, sütni való 1.40—2.40, tyuk 2.40—3.00, kacsa 2.00—4.40, lud, sovány 4.00—6.00, hizott 10.00—14.00 k.-t jegyzett páronkint, minőség szerint.

**Vágot baromfiban** a hozatalok kielégítőek voltak és a piaczra került aru magas arakon nyert elhelyezést. Ma szépen tisztán kezelt, teljesen hizott ludak kilója 1.20—1.26 k., minőség szerint. Az idő most már kedvez a szállításhoz. Szép poulárok szintén keresettek.

**Tojásban** szilárd az üzlet, a vételkedv nagyon jó, friss telt aru bármily mennyiségében azonnali elhelyezésre találhat. Ma elsőrendű friss telt aru 80—86, apadt 72—76 koronát jegyzett eredeti ládánként, minőség szerint. Tekintve az érvényben levő magas árakat, ajánlható a készletek azonnali felkúrdése.

**Tejtermékekben** változatlan az üzlet. Ma Ia friss szövetekezeti tea-vaj 1.90—2.20, friss főző-vaj 1.50—1.70, friss tehénturó 18—24 fillérért volt elhelyezhető kg.-ként.

**Gyümölcsfélék.** Szőlő mézes fehér 20—28, oportó 20—24, chasselas I. 36—40, II. 30—34, passatutti és muskatály 44—56 fillér kg.-ként, minőség szerint. Körte elsőrendű válogatott 36—44, Kálmán-körte 16—24 fillér. Alma nyári válogatott 16—24, közép 10—14, apró 6—8 k. métermazsanként. Nemesebb fajú alma még nem került a piaczra, ezen czikkben az üzlet még csak e hó végével vagy október elejével indul meg.

**Burgonyában** kielégítő hozatalok és jó vételkedv mellett élénk az üzlet, a hozatalok akadálytalan elhelyezésre találtak. Ma fejlett egész-

séges rózsza 7-8, sarga 8-9.20, fehér 6-6.60 koronát jegyzett mm.-ként vaggontételben.

(Vámos és Bruszt.)

**A burgonya tőzsdei jegyzése.** A tőzsde-tanács elhatározta, hogy a készaru-burgonyát a tőzsdei forgalom körébe bevonja; ennél fogva a készaru arainak tőzsdei jegyzését ez évi október 1-től kezdve elrendelte és megállapította a tőzsdei adásvételére vonatkozó szokásokat.

**Bécs, szept. 22. Vad.** Az időjárás változával az üzletmenet felélénkült és ha áremelkedés eddig nincs is, de jövő héten biztosan várható. Az export részére nagyobb mennyiségű vad szükséges. A kinalat különösen szarvasban növekszik. Jegyzés: Fiatal fogoly 60-10, öreg fogoly 50-80, fűrj 20-75, erdei szalonka 250-360, vadkacsa 140-200, faczan 210-380, nyul 200-320 fillér drb.-ként; őz 100-150, szarvas-gim 84-100, szarvasúnó 76-84, vaddisznó 70-100 fillér klgként nagyban, fogyasztási adóval együtt.

(H. Stein.)

**Berlin, szept. 22. Vaj.** A finom vaj hozatala rendkívül csekély, úgy, hogy a szükségletet nem fedezi, de viszont a hibás aru készlet oly bő, hogy leszorítja az arakat. A friss vaj piacra hozatalában további csökkenés várható. Jegyzés: la uradalmi és szövetkezeti vaj 123-126, Ila áru 118-122 M.

(Gebr. Gause.)

**London szept. 23. Vaj,** dániai 122-124 d., freeslandi 104-108 d.

### Zsiradék és hentesáru.

**Disznózsír.** Nagyobb kinalat és gyengébb kereslet következtében e hét folyamán csökkenő irányzat mutatkozott, minek következtében prima budapesti disznózsír 1.50-2.-k.-val olcsóbban volt kapható. — **Táblás-szalonna**  $\frac{3}{100}$ -os 1 k.-val csökkent a múlt héthez viszonyítva, míg ellenben a  $\frac{4}{100}$ -os nagyobb megrendelések következtében szilárd arakon kelték el azon körülménnyel fogva, mivel a hét folyamán csak nehéz sertések lettek felhajtva. Egyébirant egészben elég élénk forgalom létesült.

**Elain** ára változatlan, de üzletmenete lanya. Desztillált aru 26.—26.50, szappanosított aru 27.—27.50 k. 50 kgként.

**Berlin, szept. 23. Zsír.** Miután az októberi kötelezettségek lebonyolításával a piac megkőnnnyebbült, az árak emelkedése sokkal rohamosabb lett. Az amerikai hentesztrajk megszüntével várt nagy sertésszállítás elmaradt és a fogyasztás élénk kereslete miatt a kereskedők is erősen vásárolnak, úgy, hogy ennek következtében az áruk 2 márkával emelkedtek. Jegyzés: Choice Western Steam 45.25-45.50, amerikai Borussia asztali zsír 47, berlini városi zsír 47, berlini pecsenyezsír 50-52 M. **Táblaszalonna** ára erősen emelkedő. (Gebr. Gause.)

**Rotterdam, szept. 23. Margarin** csendes, a kereslet csekély. Harrison 52, Wisonsin 49, Reliance 38 holl. frt.

**Csikágó, szept. 23. Zsír.** A piac 2 $\frac{1}{2}$  ponttal magasabb áruk mellett indult s a tengeri-termes végleges főbecsléséig emelkedő irányzat várható. Jegyzés: szept. 7.10, okt. 7.10, decz. 7.15, jan. 7.27 $\frac{1}{2}$ , maj. 7.42 $\frac{1}{2}$ . **Faggyu** Prime City 45 sh 8 d.

**Liverpool, szept. 23. Zsír,** prima Western Steam loco 36 sh. 9 d.

**London, szept. 23. Zsír** amerikai loco 39 sh. 9 d., prompt 39 sh. 6 d. **Faggyu** ausztráliai Mutton good 25 sh. 9 d., fine 29 sh. Beef good 25 sh. 9 d., fine 27 sh. 3 d.

**Newyork, szept. 23. Zsír,** Rohe & Brother 7.80, Western Steam 7.60, Wilcox 7.80 dollar.

### Festék, drogua és vegyszerek.

**Sellak.** Az üzlet menete normális és jelentős kötések nem fordultak elő, mert a vevők csak a tényleges szükségletet fedezik és így az áruk

sem változnak jelentősen. Az indiai piacpon ujabban szilárdulás volt érezhető, mely Euro-para is hatást gyakorolt úgy, hogy az áruk lassu emelkedése megkezdődött. Jegyzés: 550 k.

**Gyanta.** Amerikából ismét áremelkedést jelentettek s ezért az üzlet menete tartózkodó. Jegyzés: Cde áru 17, F áru 17 $\frac{1}{2}$ , G áru 18, H áru 18 $\frac{1}{2}$  k. ab Fiume vagy Trieszt.

**Likopódium.** A készletek csekély volta miatt az irányzat szilárd s ez a szilárdság addig tart, míg az új áru piacra kerül. Ia áru 780 k.

**Rézvitriol.** A kötések csak a pillanatnyi szükséglet fedezik. Jegyzés 60 k. 100 kg.-ként.

**Ammoniak.** A kénsvavas ammoniak szilárd és későbbi szállításokra élénk üzletmenet mutatkozik. Jegyzés: nov.-decz.-re 12.35-12.40, tavaszra 12.70-12.80 márka 50 kg.-ként ab Hamburg.

**A zselatin** kártel következtében az áruk szilárdak. Jegyzés: fehér zselatin 260-500, vörös 460-500 k. minőség szerint 100 kg.-ként ab Bécs.

**Hamuzsír.** Az áruk az aruhiany miatt szilárdak, különösen a melasz-hamunál. Melasz-hamu 34-46, ásványhamu 56-59, nemet káli-hamu 55-63 k. 100 kg.-ként.

**A kalciumkarbid** ára az év folyamán 16 k.-val szállott alá azzal az aral szemben, melyet három évvel ezelőtt a jaiczei, merani és matri karbidgyárak kártelje megállapított. Az arhanyatlast a kártelen kívül allo *sebenikói gvár* olcsóbb ajánlata okozta, melyre a kártel még olcsóbb arakkal felelt. A mai jegyzés 22-24 k., holott tavaly 38-40 k. volt. Az arhanyatlas következtében a merani gyár már csaknem három évvel ezelőtt, a paternioni telep pedig rövid idővel ezelőtt beszüntette, a matri gyár pedig erősen csökkentette üzemét.

**Bécs, szept. 23. Csilisalétrom.** Jelentős kötések mellett a piac irányzata változatlanul szilárd. Jegyzés: prompt 9.57 $\frac{1}{2}$ , januarra 9.95, februarra 9.90, márcziusra 9.95, aprilisra 9.92 $\frac{1}{2}$  márka 50 kg.-ként ab Hamburg. (Josef Heller.)

### Olaj és kence.

**Repceolaj** változatlan; prompt 62-64 k.

**Lenolaj** változatlan; prompt 58-60 k.

**Lenolajkence** 62-64 k.

**Ásványkőolajok.** A nehéz olajokban nagy hiány érezhető, minek következtében e minőségekért magasabb árat követelnek.

**A Kőolajfinomító rt.** orosz nyersanyagból finomított **kenőolaj**-gyártmányainak árjegyzése nagyban eladásoknál a következő:

	0	1	2	3	4	5	6	Heng. olaj
	22.	32.	35.	37.50	22.	25.	39.50	65 k.

(100 kg. tisztasulyért, hordóstul, valódi göngysulylyal, Budapestre szállítva). Más, mint orosz nyersanyagból finomított olaj fajsuly és kenő-képesség szerint 4-6 k.-val olcsóbb.

**Trieszt, szept. 22. Oliva-olaj.** Az új termésről utolsó jelentésünk óta, semmi változást jelentő hír nincs. A jelentések általában kedvezőtlenek és különösen Délolaszországban panaszkodnak erősen, hogy a bogyók hullanak és hogy különböző kerületekben erős kárt okoz az olajfákat pusztító légyfaj. A belföldi fak is kevés termésnek alig fele várható. A hozatal a szükségletet nem fedezi és az irányzat allandoan emelkedő. Jegyzés: Bari tablaolaj legfinomabb 127-120, finom 117-122 lira, korfui 78, Valonea 66, dalmat 75-77 k. 100 kgként netto vam és tartany nélkül. **Pamutolaj** a hét tolyaman egy frankkal dragult, aminek jelentékeny kötések az okai, mivel a szükséglet a mai olcsó áruk mellett sietve keresett fedezetet. Jegyzés: prima áru januar-juniusra 54-55, masodrangu 50-51 frank netto 100 kgként vam nélkül.

(Eisenstädter & Co.)

**Páris, szept. 23. Repceolaj** csendes, szept. 49.75, okt. 49.75, nov.-decz. 49.75, jan.-april 50.75 frank.

**Liverpool, szept. 23. Pamutolaj** raff. 19 sh **Pálmaolaj** Lagos tranzitó 24 sh. 15 d., Bonny Old Calabar 24 fontst. 10 sh., Accra Addah 23 fontst. 7 sh.

**London, szept. 23. Pamutolaj** loco hordókban 18 sh. 9 d. **Lenolaj** hordókban 16 sh.

### Petróleum.

**Petróleum.** A beállott esős és hűvös időjárás következtében a fogyasztás rendkívüli módon növekedett, miért is a kereslet különösen élénk és az áruk megszilárdultak.

**A Kőolajfinomítógyár rt.** gyártmányainak árjegyzése nagyban eladásoknál a következő: Fiumei kristály kőolaj (egycsillagos) ... 49.- k. White Star " (3 csillagos) ... 43.- k. Standard White " (kétescsillagos) ... 41.- k.

Az áruk 100 kg. tisztasulyért valódi göngysulylyal, hordóstul Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 1 koronával drágábbak.

**A Magyar petróleumipar rt.** gyártmányai a következő arakban jegyeztek: császárölaj 52.- k., egykereszt jegyű petróleum 45.- k., háromkereszt jegyű petróleum 43.- k., kétkereszt jegyű petróleum 42.- k., tiszta sulyu 100 kg.-ként, ingyen hordóval, tiszta göngysulylyal, Budapest-Ferencváros állomásra allitva, vagy budapesti gyarában atvéve.

**Hamburg, szept. 23. Petróleum loco** 6.30 M változatlanul tartott.

**Antwerpen, szept. 23. Petróleum loco** 19.25 frank. Szilárd.

### Textil-árak.

**A textil-árak tőzsdei szokványai.** A tőzsde-tanács elhatározta, hogy a textil-árakra vonatkozó tőzsdei szokások megállapítása tárgyában értekezletet hív egybe.

**A juta-termés.** Az indiai angol kormányzóság a juta-ültetvényeket 2.850.000 acre területre becsüli, míg tavaly csak 2.250.000 acre vetettek be.

**A gyapotnyomók** a nyersgyapot drágulása folytán, a tavaszi szezonra a nyomott gyapot-árak arat 5-8%-kal felemlék.

A liverpooli gyapotpiac szeptember végén erős hozatalra számít, melyek segélyével a mar esedékes kötések lebonyolíthatók lesznek. Az áruk fejlődése a termésbecslések és jelentésektől függ. A terméskilátások eddig kedvezőek, sőt maris nagyobb készletek várhatók, mint a múlt évben voltak. A kereslet a kész-áru iránt meglehetősen élénk és az irányzat, némi ingadozás után, megszilárdult és a piac nyugodt. Amerikai jobb fajú gyapot 6 ponttal dragult, míg a gyöngébb minőségű áruk 2 ponttal hanyatlottak. A határidőre szóló áruk az amerikai jegyzésekkel egyeztek és az előző héthez képest 3-7 ponttal emelkedtek. A csekély készletre való tekintettel a spekuláció fedezetet keresett, hogy a szeptember hó folyamán oly gyakran előforduló meglepetéseket elkerülhesse és ennek következtében a piac szilárd lett.

### Rizs.

**Rizsbehozatal. Trieszthe.** A «Citta di New-Orleans» gőzös 60.000 zsák rizsszel Trieszthe érkezett.

### Keményítő.

**Rizskeményítő,** a más fajú keményítők túl magas ára miatt, annyira keresett, hogy a készlet csekély s az áruk emelkedése várható. Finom rizskeményítő csomagokban 54-56 k. 100 kgként.

### Fa- és fanemlék.

**Az olasz gesztenyefa-hordók** elárasztják az országot és mindenütt éles versenyt támasztanak a minőségileg hasonlíthatatlanul jobb, »

sokkal drágább tölgyfa-hordókkal szemben. Hogy mily nagy kárt okoz ezeknek a használt olasz hordóknak a behozatala hazai hordó- és kádáripársainknak, azt nem is lehet eléggé hangsúlyozni. Szakköreink igen üdvösnek és a honi ipar érdekében szükségesnek tartják, hogy az ily használt hordókra *magas behozatali vám vetlessék ki*, kiindulván abból a meggyőződésből, hogy a jelentékeny tőkével rendelkező petroleumpar és borkereskedelem könnyebben elviselhetné a honi új hordók használatával járó, aránylag csekély költség-többletet, míg ellenben kádar- és hordóiparunkra nézve ez ugyiszólva életkérdés.

### Szappan.

**Szappan-kivitel Szerbiába.** *Belgrádból* jelentik, hogy *mosószappanokban* az import jelentékenyen csökkent, a minek oka elsősorban a belföldi szappanipar jelentékeny emelkedésében keresendő. E cikkben az import rövid időn belül valószínűleg egészen meg fog szűnni annál is inkább, mert a Szerbiában előállított szappanfélék minősége teljesen megfelel. Pipereszappanban és illatos szappan-cikkkekben az üzlet elég élénk s ebben nekünk is van részünk.

### Széna, szalma és takarmány.

A hetivásáron széna és szalmában csekély behozatal és jó kereslet volt. Eladatott: középminőségű jobb és elsőrendű széna 3.—4.50, muhar 4.80, alom szalma 1.70, zsupszalma 2.—, szécska 2.25 k. 50 kg. fúvaronként hazhoz szállítva. Préselt széna 4.40—4.80, préselt szalma 1.60—1.80, 50 kg. a jözsefvárosi pályaudvaron.

### Vegyes hírek.

— A főlap hírvortainak folytatása. —

**A Vaskapu forgalma** az utolsó két héten át, mint *Orsováról* jelentik, oly nagy volt, mint eddigelő soha. A zuhatagoszakaszon az utolsó két héten, majdnem állandóan 14 nagy vontató hajó dolgozott, még pedig a D. G. H. T.-nak két, az M. F. T. R.-nek három és Románianak négy hajója. Alig több, mint két hét alatt 185 drb terhes uszályban 838,000 q. árut, ami 8380 waggon-rakománynak felel meg, szállítottak végig a zuhatagos szakaszon. Az egész hajóforgalom lebonyolításánál csak egyetlen hajó azma történt és az is vis-majör következtében, 9-én ugyanis a 6000 q. buzavál terhelt 65.184. sz. uszálynak kormányserkezete éppen azon pillanatban tört össze, a midőn az uszályt a D. G. H. T. tulajdonát képező «Korneuburg» nevű hajó a szviniczai csatornába bevontatta. A kormányképtelenné vált uszályt az ár a greben milanováci szorító-gát mellé dobta, a hol farával sziklára jutott és erős sérüléseket szenvedett. Az uszály rakományából mintegy 1400 q nedves lett. Az áttört buzát a sérült uszályból kiszedték s Romániába visszazsallították. Az uszályt, miután lékjeit teljes kiürítése után ideiglenesen betömtek, a turn-szeverini javítóhelybe vontatták.

**Trieszt, szept. 23. Az osztrák amerikai egyesült hajózási társulat** és Cusolic testvérek «Frida» nevű gőzöse, mely mult hó 30-án indult el Newyorkból, 30 dalmacziai és horvát kivándorlót hozott vissza, kiknek Amerikában nem engedték meg a pártaszállást. Ezenkívül a Frida gőzös Napolyban még tíz görögországi kivándorlót vett fel a «Giulia» gőzösről, kiket ugyancsak nem hagytak kiszalni Newyorkban.

### Országos vásárok.

1904. szeptember 1—15.

**Október 1.** Buziás, Felka, Komádi, Moravicza, Nagylak, Nagysajó, Olahlaposbánya, Paulis.

**2.** Apatin, Biléd, Csurog, Dunapataj, Hajós (Pest m.), Hatvan, Jaszbenyény, Jaszkarajenő, Keryaja, Kiskunfélegyháza, Nemetpalánka, Pilis, Pozsony, Silingyia, Topolya, Torzsa, Törökbecse, Vinga.

**3.** Alsójara, Bodajk, Debreczen, Dombrád, Fehérgyarmat, Felsőbánya, Gnözda, Gödöllő, Huszt, Kürt, Laskó, Lednicz, Magocs (Baranya megye), Magyarfalu, Mezőkövesd, Mosos, Nagyarsány, Nagyfalu (Arva m.), Nagymaros Nagysink, Sütör, Svedler, Szendrő, Sztanisits, Tarczal, Tinnye, Tiszadob, Törökszentmiklós, Vaiszlo, Várkony.

**4.** Abaujszanto, Bajmocz, Béc, Borsá, Bozovits, Bó, Butka, Bükösd, Forró, Gyanafalva, Gyöngyösmellék, Kaal, Köröspatak, Losoncztugár, Marosludas, Mihályi, Miske, Modor, Otura, Onod Oroszlamos, Oszlány, Palocsa, Perlak, Sajógömör, Szaszvaros, Székelyudvarhely, Szt. Anna, Szeplak (Bihar m.), Turnicha, Zala (Somogy m.).

**5.** Bazin, Berettyóújfalva, Ivanegerszeg, Káposztafalu, Komárom, Nyirbogdány, Posztyén, Volóc.

**6.** Berszaszka, Gerend, Kokova, Letenye, Mád, Mezőbereny, Tiszafüred, Töröcsvár, Zolyomlipese.

**7.** Derecske (Bihar m.), Nagybecskerek, Szabéd, Szelistye, Vaskoh, Zabola.

**8.** Alhó, Battyánfalva, Karánsebes, Polonka, Tarpa.

**9.** Alpar, Apostag, Baté, Csatad, Czögle, Czege, Dévaványa, Elek, Kula, Lippa, Pankota, Steyerlakánina, Szeged, Tiszaföldvár, Tiszana, Vadász, Zúrány.

**10.** Alparét, Antalfalva, Apcz, Asszonyfa, Baranykut, Bate, Csikszentdomokos, Csuz, Fadd, Felsőzálláspatak, Himesház, Jaszalszentgyörgy, Katymáz, Kerekegyháza, Királyhelmez, Kiskunlaczhaza, Kisuczajhely, Köhalom, Lepeny, Locsmánd, Maiss, Marosillye, Marmarosziget, Mezőcsát, Nagocs (Somogym.), Nagybajom (Somogym.), Nagykanizsa, Nagysarmas, Noszlop, Ozora (Tolna m.), Rábahidvég, Raczalmas, Sárkeresztur, Sárospatak, Tapioszele, Toroczkó, Turterebes, Zakamene, Zsibo.

**11.** Alsóárpás, Bürkös, Dolova, Egerag, Krasna, Poprad, Sellye, Szeicz, Szentmarton (Sopron m.), Szingerváralja, Vásarut (Pozsonym.), Vermes.

**12.** Bártfa, Kamjonka, Konyi, Sepsiszentgyörgy, Töketerebes.

**13.** Becsehely, Csaktornya, Edeleny, Girált, Mikeszasza, Petrozsény, Szamos, Tiszaujlak.

**14.** Csakovar, Győr Mariaradna, Tornalja.

**15.** Berczel, Dicsőszentmarton, Erdőtelek, Kereseliget, Kiszető, Köbölkut (Esztergom m.), Muraszombat, Obessenyő, Parajd, Somogyvár, Szaszpelsócz, Szinye, Zichyfalva.

### Vásár-változások.

*Alberti* (Pest m.) községben a f. évi okt. 30. és 31-ére eső országos vásár ez évben kivételesen nov. 6. és 7-én tartatik meg.

*Kákova* (Krassó megye) községben a minden év május 1-ére eső országos vásár ezentul állandóan ónaptár szerinti Szent-György nap előtti csütörtökön, a minden év nov. 20-ára eső országos vásár ezentul állandóan ónaptár szerinti Szent-Mihály napot megelőző csütörtökön tartatik meg.

*Csongrád* községben f. é. augusztus hó 20-ára esett, de részben elmaradt országos állatvásár helyett, folyó évi szeptember 24-én hasított

körmü állatok felhajtásával póttállatvásár tartatik meg.

*Kölesd* (Tolnamegye) községben a f. évi jun. 28-ára esett, de elmaradt országos állatvásár helyett f. évi okt. 4-én póttállatvásár tartatik meg.

*Vadkert* (Nógrád megye) községben a f. évi szeptember 25-ére eső országos vásár ez évben kivételesen f. é. október 9-én tartatik meg.

### Tárgyalások

### a budapesti áru- és értéktőzsde

választott bírósága előtt:

Szeptember 17.

Djakovarer Walzmühl-A. G. — Jovicic Ljubomir  
Büchler testvérek — Schlesinger Amália  
Friedmann Abraham — Heller Mór és tarsa  
Feiner Vilmos — Nvárdi László és Hunyadi malom

Bayerthal és Lévy — Casimiro Piechele  
Oestr. Holz-Import-Gesellsch. — Goldmann és Kaufmann

Michael Löw — Pesti Viktoria gőzmalom  
Neumann testv. és tsa — Anton Ornella  
Szorady István és tarsai — Stöger Károly  
Glatter Ignacz — Schmidt és Császár

Nagyvárdi László és Hunyadi malom — Alexander Bergmann

Diamant Jakab és testv. — Rosenstock József  
Concordia gőzmalom — Franz Pospisil  
Iványi Otto — Panger Bernat

Widder M. és Steiner — Heller Jakab és fia  
Fuchs Bernat és tsa — Reich Jenő és tsa  
Bachmann János — Brieger Kálmán

Klein Simon — Kohn Farkas  
Molnár és Pintér — ifj. Katz Samuel  
Schauberger testvérek — Kohn Samuel  
Löwy Adolf — Püspök hengermalom

Russo és Hain — Guiseppe Lederer

Szeptember 20.

Deutsch Ödön — Dr. Spitzer Izidor  
C. T. Wienstruck — Hungaria vajkiv. tars  
Majtin Márkuszné — Braun Henrik

Klein Ferencz és fia — Széll Albert  
Kremsa Miksa — Fuchs Adolf  
Neumann testv. és tsa — Arthur Tauszig

u. a. — Josef Zimmermann  
Raditz K. Sándor — Pfeifer Dóri  
Kőbányai poig. serfőző — Singer testv.

E. Kanders & C. — Szerb gőzhajozási tars.  
Schwartz M. — Werkner Armin  
Werkner Armin — Slipevcic Pet. és Dusan

Reich Jenő és tsa — Szezbathelyi József  
Szezyffert Károly — Moll Lajos  
Goldschmid Ödön — Mandel Zsigmond és fia

Krausz Dávid — özv. Rosenberg Jakabné  
u. a. — Gestetner Lázár  
Zupnik A. — Glück testvérek

Ligeti Vilmos — Hausner Károly  
Schönberger testv. — Weisz Náthan  
Nvárdi László és Hunyadi malom — Joh. Kainz

Dunagőzhajozási tars. — Erzsébet gőzm. tars.

Szeptember 21.

Union Dampfmühl A. G. — Spincie A. (Anton)  
Neuschloss tanningvár — Teodor Francke Erben  
Első m. gazd. gepgy. — Brüder Berger & Co.

Schreiber D. és fia — Vinko Majdic  
Weinberger Miksa — Tendrich Mayer, Weisz J.  
Özv. Guttmann Jakabné és fia — Aczél és Radó

Adler Hadl és tsa — ifj. Andrész Andras  
Wohl Aladár dr. — Stangi és Roth és érdsa.  
Beer Salamon és tsa — ifj. Andrész Andras.

Szeptember 22.

Lovag Beer Vilmos — Nagel Adolf  
Sternheim Emánuel — Strasser és König  
Erőtakarmanygyar — Goldschmid Sándor

Weisz Jakab és Mór — Tureich R.  
Schertz Géza — Sauer Ignacz  
Steiner Albert — Weisz Mór  
Apollo kőolajfinomító — H. Pollet  
Budapesti takarékpénztár — Markbreit Imre  
Ujvidéki Zsófia gőzm. — Jacob H. S. Löwy  
Bondy Ede — Philipp Albert  
Union Dampfmühl — Amann és Müller  
Schönberger testvérek — Roth Lajos  
Kobrak Mór — Schöpfkés Albert  
Concordia gőzmalom — Augusztin Stupka  
Deutsch Odön — Pollak Sándor  
Strasser és König — Tombatz Mihály  
Singer Samu — Herzog Jakab Károly  
Grauer testvérek — Breuer Ferencz

Szeptember 23.

Neuschloss tanninyár — Teodor Francke Erben  
Ligeti Vilmos — Hadl Ignacz  
Mark Márkus — Mark és tsai, Löwinger S.  
Nvaradi Laszlo és Hunyadi-malom — Bern-  
hard Kollmann  
Ligeti Vilmos — Engel Rudolf  
Bogyay József — Reich Jenő és tsa  
Heller Árpád dr. — Markbreit Imre  
Deutsch Odön — Balog Benő dr.  
Gius. Lederer — Louis Dreyfus & Co.

## Beszerezési Források.

Raphiaháncs legjobb beszerzési forrása  
Haldek mag-nagykereskedése, Budapest,  
Károly-körut 9.

Eternit-pala, azbeszt-czement-pala. Hatschek  
Lajos szabadalma. Elpusztíthatatlan, könnyű, tet-  
szetős, tűzálló és olcsó fedőanyag. Gyár: Nyer-  
ges-Ujfalu. Eternit-Művek, Hatschek L., Buda-  
pest, VI., Andrassy-ut 33. Sürgőnyezim: Eternit,  
Budapest.

Első magyar bádög- és vasedény zománczó-  
gyár, Sternlicht S. és társai, Losoncz-  
Konyhaberendezési, háztartási, műszaki és higie-  
nikus cikkek gyártása a legkülönfélébb színek-  
ben, sima és márványos, valamint diszített kivi-  
telben.

## Bélyegilletékek Lexikona.

A bélyegilletékek szabályainak, az  
azokra vonatkozó rendeleteknek és  
joggyakorlatoknak betűsoros össze-  
foglalása.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisz-  
terium által felülvizsgáltván, az 1903. évi  
aug. 9-én kelt 2268 P. M. sz. rendelettel  
az összes pénzügyi hatóságok és hivatalok-  
nak ajánlva lett.

Ara füzve 6 kor.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

# HELYESZKÖZLŐ

Ahol cím kitéve nincs, a cím megtudható a Magyar Kereskedők Lapja Helyeszközlő Osztályánál (Budapest, Almássy-  
tér 2.). — Közlési díj minden szóért 4 fillér, vastag betűkkel 8 fillér.

### Állást nyer.

Idősebb, jártas keres-  
kedő-segéd kézműáru-  
(manufactur) szakmából,  
ki magyarul, németül,  
szerbül és románul beszél  
s elsőrendű czégeknel  
volt eddig alkalmazva, ke-  
restetik. Fényképpel és  
az eddigi alkalmazással  
megjelölt ajánlatok kül-  
dendők Fried Ede és  
társához Nagyszentmik-  
lóra. 2950

24-28 éves, keresztény  
kereskedősegéd, ki a fű-  
szer-, festék- és cse-  
mege-szakmában telje-  
sen szakképzett és ön-  
állóan is képes dolgozni,  
magyarul és németül  
beszél, azonnali, eset-  
leg október hó folya-  
mán való belépésre ke-  
restetik. Ajánlatokat fi-  
zetési igényekkel és fény-  
képmelléklettel «H. A.»  
jelige alatt továbbit e lap  
kiadóhivatala. 2511

Fűszerkereskedő se-  
géd azonnali felvétetik  
Kiss Istvánnál, Szabadka.  
Előnyben részesül, ki  
németül levelezni tud.  
2543

Fiatalfűszer- és rövid-  
árukereskedő segéd,  
keresztény, ki magyar és  
tót nyelvet beszél, Garass  
Jánosnál, Herencsvölgyön  
alkalmazást nye. 2544

Merza testvérek vas-  
és fűszerkereskedők-  
nél, Zsibón, 2 ügyes  
elárúsító segéd októ-  
ber hó 1-én állást nyer-  
het, 30-36 korona és  
36-50 korona fizetéssel.  
Román nyelv bírása ok-  
vetlen szükséges. 2542

Keresek egy nőtlen,  
keresztény, szolid maga-  
viseletű, szakképzett üz-  
letvezetőt vas- és fű-  
szer-üzletem részére,  
megkívánom, hogy az  
illető teljesen önállóan  
tudja végezni az összes  
üzleti teendőket. Bizo-  
nyítványokkal felse-  
szerelt ajánlatok «B.  
100» jelige alatt a ki-  
adóhivatalba küldendők.  
2530

Fiatalfűszerkereskedő  
segéd, jó magaviseletű,  
alkalmazást nyer Bóka  
Zsigmondnál, Kecskemét.  
2549

Brandstädter Sándor  
rőtös- és divatáru üz-  
letében, Baróth, egy  
keresztény, vidéken ta-  
nult, szorgalmas, fiatal  
segéd felvétetik. Aján-  
latokhoz fénykép és bi-  
zonyítványokkal ké-  
retnek. 2451

### Állást keres.

Fűszer- és vas-keres-  
kedősegéd, 18 éves,  
keresztény, azonnali belé-  
pésre állást keres. Beszél  
magyarul, németül és  
tótul Czim a kiadóhiva-  
talan. 2525

Keresztény fűszer- és  
vas-kereskedő segéd  
azonnali belépésre állást  
keres. Szives megkere-  
séseket kér: Benyey  
Endre, Szerencs. 2539

Fiatalfűszeres azonnali  
belépésre állandó állást  
keres. Czim: ifj. Hegyesi  
Sándor, Békés, Uri-utca  
80. sz. 4056

Fiatalfűszer- és cse-  
megekereskedő segéd  
október 1-ére állást ke-  
res, német és horvát  
nyelvismerettel. Horváth  
Sándor, Fangler Mihály  
czégnél, Zalaegerszeg.  
2552

Férfi-, nődivat-, kézi-  
munka- és rövidáru-  
kereskedő-segéd, 22  
éves, r. kath., azonnali  
belépésre vagy október  
1-ére, állást keres. Szí-  
ves megkereséseket kér  
ifj. Bárány Lajos, Eger.  
2550

Rőtös-, rövid-, divat-  
áru- és temetkezési  
szakmabeli kereskedő  
segéd, ki most mint üz-  
letvezető működik, na-  
gyobb vidéki városban  
üzletvezetői vagy se-  
gédi állást keres. Czim  
Kegyelettemetkezési vál-  
alat, Turkeve. 2551

Kereskedő, ki éveken  
át mint üzletvezető mű-  
ködik, megfelelő állást  
keres. Czim: Pável Fe-  
rencz, Tolcsva. 2547

Fűszer-, festék- és  
csemegekereskedő se-  
géd állást keres. Szí-  
ves megkereséseket kér:  
Benyovszky Mihály, Szil-  
vassy Gy. Lászlónál, Jász-  
berény. 2548

Fűszerben és vasban  
szakképzett, 30 éves, csa-  
lados kereskedő, ki jó  
bizonyítványokkal s biz-  
tosítékkal rendelkezik,  
üzletveze ői vagy más  
bizalmi állást keres. Szí-  
ves megkeresést «Igyek-  
vő» jeligével továbbit a  
kiadóhivatal. 2538

Fűszer- és csemege-  
kereskedősegéd, szak-  
májában teljesen jártas,  
26 éves, hadmentes, ke-  
resztény, ki úgy a fő-  
város, valamint nagyobb  
vidéki városokban első-  
rendű czégeknel volt  
alkalmazva, azonnali  
vagy október 1-ére  
állást keres. Czim a  
kiadóhivatalban. 2527

Mérlegképes könyvelő  
perfekt magyar-német  
levelező, a fűszerágban  
teljesen jártas, utazásra  
alkalmas, izr., jelenleg  
vidéken egy elsőrangú  
fűszer- és vas-üzletben  
alkalmazva, állását f.  
év október 15-ikére  
váltogatni óhajtja. Szí-  
ves megkeresések «Ugyes  
3115» jelige alatt e lap  
kiadóhivatalába kéret-  
nek. 3115

Fiatalfűszeres-segéd  
azonnali belépésre állást  
keres. Czim a kiadóhiva-  
talan. 2540

A kereskedelmi téren  
7 1/2 év óta működő, izr.  
vallású, 21 éves fiatal  
ember, ki 2 1/2 év óta egy  
nagyobb vidéki városban  
előkelő czégnél mint  
könyvelő s magyar-  
német levelező van  
alkalmazva s jogi ügyek-  
ben is némi jártassággal  
bir, állását október 1-re  
váltogatni óhajtja.  
Szives megkereséseket  
«G» jelige alatt továbbit  
a kiadóhivatal. 2457

### Makulatur-papír

kapható lapunk kiadóhiva-  
talanban, Budapest, VII.,  
Almássy-tér 2.

## „AGRARIA” magy. gépforgalmi részvény-társaság,

a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság

reszcai mezőgazdasági gépgyárának  
vezérügynöksége.

Mezőgazdák különös figyelmébe:  
Egyetemes aczélekek II

Eltörhetetlen tégelyaczélekefej.  
Pánczélaczélekkormánykefe.  
Magasított aczélekefej.  
Porvédő kerekék.

Aczélgerendely.

Tiszta aczelanyag saját hámorainkból.

Csak kitértaszított nyeregkerettel bíró  
taligát szállítunk.

Ekegyártás terén legelső rangú magyar  
gyártmány, felülmúlja még a legneve-  
zetesebb idegen gyártmányokat is.

Kérjünk árjegyzéket,  
mivel ez az összes talajmivelőgépeket  
terjedelmesen ismerteti és egyáltalán  
a talaj alapos megmunkálására terje-  
delmes, szakszerű és minden gazdának  
értékes felvilágosításokat nyújt — és  
díjmentesen küldetik.

Rövidített levélczím:

„Agraria” Budapest, V., Váci-ut 2  
Sürgőnyezim: „Agraria” Budapest.

## Láng és Lovass

consistens (merek) gépszir- és gépolajgyárát  
mint elismert megbízható czéget  
legjobban ajánljuk szives figyelmébe.

Czime: 2125

Budapest, V., Váci-ut 140.